
PROTOKÓŁ Nr XVI/2011 
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 29 grudnia 2011 roku 

 
 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1345. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady Gminy. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych obecni są wszyscy 
radni. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Następnie Pan Przewodniczący przedstawił projekt porządku obrad, który został 
przyjęty w następującym brzmieniu: 
 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Podjęcie uchwał w sprawach: 

     -   zmian w budżecie gminy na 2011 rok, 
     -   zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grudusk na lata  
         2011-2021       

              -   przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów          
                  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Grudusk na  
                  2012 rok 
              -   zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 
                  usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub  
                  całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania 
              -   ustalenia dla Przewodniczącego Rady Gminy miesięcznej diety  
                  zryczałtowanej 
              -   w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2012 rok 

- w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2012 
rok 

6. Sprawy różne. 
7. Zamknięcie obrad. 

 
Ad.pkt.2 
 
          Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z 
XIV i XV Sesji Rady Gminy został przyjęty bez odczytywania. 
Poinformował, że osobiście zapoznał się z ich treścią i w pełni odzwierciedlają one 
przebieg obrad. Radni mieli także możliwość wglądu do tych protokołów, gdyż w 



  

okresie międzysesyjnym były wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a 
przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad znajdowały się u protokolanta. 
 
W głosowaniu w/w protokoły zostały przyjęte jednomyślnie, bez odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
      Radna Pani Anna Małecka – „jak wygląda sprawa związana z realizacją funduszu 
sołeckiego? Dla mieszkańców wsi są to bardzo ważne pieniądze.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „czy coś zmieniło się w temacie przesunięcia o 
około 400 metrów przystanku autobusowego na ul. Ciechanowskiej w Grudusku? 
Wjazd na ul. Strażacką w Grudusku blokuje ustawiony znak drogowy „zakaz wjazdu”. 
Jeżeli nie można usunąć tego znaku, to chociaż umieścić tam informację: „nie 
dotyczy mieszkańców ulicy”. Kiedy zostanie uruchomiony fundusz socjalny dla 
nauczycieli?” 
 
Radny Pan Waldemar Kołakowski – „natychmiastowej naprawy wymagają pobocza 
drogi powiatowej do wsi Kołaki.” 
 
Radny Pan Jan Woliński – „otrzymałem pozytywną odpowiedź na mój wniosek w 
sprawie wycięcia drzewa przy byłej Spółdzielni Kółek Rolniczych, jednak w dalszym 
ciągu nie jest on zrealizowany.” 
 
Radna Pani Teresa Kosobudzka – „czy są nowe informacje w sprawie planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Wiksin?” 
 
Sołtys wsi Grudusk Pan Zbigniew Mierzejewski – „przy wjeździe na ulicę Nową w 
Grudusku należałoby ustawić zakaz wjazdu dla ciężarówek, gdyż nawierzchnia tej 
ulicy jest już bardzo zniszczona. Dobrze byłoby także oznakować skrzyżowanie dróg 
w centrum Gruduska, ustawiając tablice informujące o kierunku jazdy do danego 
miasta” 
 
Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „popieram stwierdzenia, że 
fundusz sołecki jest bardzo ważny dla mieszkańców wsi. W każdej miejscowości jest 
coś do zrobienia, np. w Rąbieżu remontu wymaga świetlica wiejska, poprawić trzeba 
stan dróg żwirowych. Dlatego też należy zrobić wszystko, aby w przyszłym roku nie 
było kłopotów z wykorzystaniem tego funduszu.” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „chciałem uruchomić inicjatywy ze strony 
mieszkańców wsi, stąd też podjęta została uchwała o utworzeniu funduszu 
sołeckiego. Jednak realizacja tego funduszu jest uzależniona od środków 
finansowych, którymi dysponuje gmina. Nasz budżet nie równoważy się i dopóki nie 
zmniejszymy wydatków, nie uruchomimy funduszu sołeckiego. W bardziej 
rygorystyczny sposób musimy podejść do budżetu gminy na rok przyszły, należy 
poszukać możliwości pomniejszenia wydatków, aby nie powtórzyła się sytuacja z tego 
roku.  Przyczyn takiego stanu naszych finansów było wiele. Najbardziej odczuliśmy 
brak środków z Powiatowego Urzędu Pracy na zatrudnienie bezrobotnych, w tym 



  

opiekunek przez GOPS, a także brak zwrotu należności unijnych za zrealizowane 
przez nas inwestycje, których było wiele. To wszystko spowodowało, że nasze 
zaległości są dość wysokie i w związku z tym nie mogliśmy zrealizować niektórych 
zadań. W dalszym ciągu jestem za tym, aby fundusz sołecki utrzymać, żaden złożony 
w tej sprawie wniosek nie został odrzucony i będzie realizowany w miarę poprawy 
sytuacji finansowej. Przez Grudusk przebiegają dwie drogi wojewódzkie, które mają 
inne organizacje ruchu, stąd też wynikają zgłaszane problemy. Będę kontynuował 
rozmowy w Mazowieckim Zarządzie Dróg na temat zmiany oznakowania tych dróg 
oraz przesunięcia przystanku autobusowego. Realizacja składanych tam wniosków 
przebiega dość powolnie, gdyż są one rozpatrywane dopiero po wpłynięciu pewnej 
ich puli. Fundusz socjalny dla nauczycieli postaramy się uruchomić w dniu 
jutrzejszym, gdyż spodziewamy się jeszcze pewnych wpływów do budżetu. 
Poinformuję Powiatowy Zarząd Dróg o konieczności naprawy poboczy drogi do wsi 
Kołaki. W nowym budżecie gminy będzie przeznaczona pewna kwota na potrzeby 
sporządzenia planów zagospodarowania przestrzennego nie tylko Wiksina, ale 
również innych miejscowości.” 
 
Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Ryszard Czaplicki – „Mazowiecki Zarząd Dróg 
zwrócił się z prośba o przedłużenie terminu wycięcia drzewa przy byłej Spółdzielni 
Kółek Rolniczych, gdyż nie zakończono jeszcze procedur przetargowych związanych z 
wyłonieniem wykonawcy tego zadania.” 
 
Ad.pkt.4 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w zakresie działalności inwestycyjnej rozliczone 
zostało zadanie związane z budową boisk typu „Orlik”, budowa placu zabaw przy 
Szkole Podstawowej w Humięcinie, modernizacja drogi w Mierzanowie, zadanie 
związane z usuwaniem azbestu z pokryć dachowych. W tym roku z 16 dachów zdjęto 
azbest, od 2 stycznia przyszłego roku można składać w Urzędzie Gminy kolejne 
wnioski o realizację tego zadania. W dniu 3 grudnia zorganizowany był objazd 
inwestycji wykonanych na terenie gminy, szkoda, że przy udziale małej liczby 
radnych. Odbyło się posiedzenie Zespołu Interdyscyplinarnego, którego głównym 
zadaniem będzie przeciwdziałanie przemocy w rodzinie. Przewodniczącą tego Zespołu 
została Pani Hanna Bęcławska, a w jego skład wchodzą m.in. lekarz oraz policjant. W 
tym samym dniu dokonaliśmy rozliczenia remontów dróg gminnych, wszystkie 
zaplanowane zadania zostały ukończone. Wspólnie z Panią Skarbnik podpisywaliśmy 
aneksy do umów w sprawie dofinansowania naszych inwestycji. Uczestniczyłem w 
posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia, na którym padła obietnica przeznaczenia 
większych nakładów finansowych na cele zatrudniania bezrobotnych. 17 grudnia 
odbyła się tradycyjna już uroczystość wigilijna z udziałem wszystkich przedstawicieli 
naszej społeczności. W dalszym ciągu kontynuuję rozmowy z przedstawicielami 
energetyki w sprawie kształtu przyszłej umowy dotyczącej konserwacji oświetlenia na 
terenie gminy. Aktualnie w urzędzie Gminy prowadzona jest kontrola przez dwóch 
przedstawicieli Regionalnej Izby Obrachunkowej. Wpłynęło kolejne pismo od Pana 
Jacka Ramy w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w Borzuchowie w celu 
odwołania sołtysa. Na dzień 16 stycznia został wyznaczony termin składania ofert w 
przetargu na przebudowę dróg powiatowych i gminnych, usprawniających 
komunikację pomiędzy gminą Grudusk i gminą Czernice Borowe. Wkrótce ogłosimy 



  

przetarg na wybór inspektora nadzoru tej inwestycji. Proszę, aby szkoły dokonały 
odbioru sprzętu komputerowego i dydaktycznego, zakupionego w ramach realizacji 
programu – Udowodnimy, że potrafimy.” 
 
Ad.pkt.5 
 
     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco: 
 
1/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2011 rok 
 
Propozycje zmian w budżecie gminy na 2011 rok omówiła Pani Anna Betlińska – 
Skarbnik Gminy. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 80/XVI/2011 przyjęta została 14 głosami przy  
1 wstrzymującym się (głosowało 15 radnych). 
 
2/ projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Grudusk na lata 2011-2021 
 
Propozycje zmian omówiła Pani Anna Betlińska – Skarbnik Gminy. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 81/XVI/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych) 
 
3/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 
Grudusk na 2012 rok 
 
Wyjaśnień do projektu w/w uchwały udzieliła Pani Hanna Bęcławska – Kierownik 
GOPS. 
 
W/w Uchwała Nr 82/XVI/2011 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 15 radnych). 
 
4/ projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 
i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub  
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania 
 
Kierownik GOPS Pani Hanna Bęcławska udzielając wyjaśnień do projektu uchwały, 
zaproponowała dwa warianty ustalenia kosztów jednej godziny usług opiekuńczych i 
specjalistycznych: 
wariant I 
- dla osoby samotnej – 5 zł 
- dla osoby, która zamieszkuje w rodzinie a także mająca wspólnie 
niezamieszkującego małżonka, wstępnych lub zstępnych – 8 zł 
wariant II 
- dla osoby samotnej – 8 zł 



  

- dla osoby, która zamieszkuje w rodzinie a także mająca wspólnie 
niezamieszkującego małżonka, wstępnych lub zstępnych – 8 zł 
 
Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 
Pan Stanisław Makijonko poinformował, że członkowie tej komisji opowiadają się za 
wyborem wariantu II, natomiast Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej Pan Jan 
Woliński zgłosił propozycję przyjęcia wariantu I (tabelę opłat za częściowe usługi 
opiekuńcze dla osób, które nie są samotne, komisje zaproponowały pozostawić bez 
zmian). 
 
Powyższe propozycje zostały poddane pod głosowanie i otrzymały następującą ilość 
głosów: 
wariant I – 10 głosów 
wariant II – 5 głosów 
 
W/w stosunkiem głosów przyjęta została Uchwała Nr 83/XVI/2011 (głosowało 15 
radnych). 
 
5/ projekt uchwały w sprawie ustalenia dla Przewodniczącego Rady Gminy 
miesięcznej diety  zryczałtowanej 
 
W/w Uchwała Nr 84/XVI/2011 przyjęta została 14 głosami przy 1 wstrzymującym się  
(głosowało 15 radnych). 
 
6/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2012 rok 
 
Powyższa Uchwała Nr 85/XVI/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 15 
radnych). 
 
7/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 
2012 rok 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 86/XVI/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych). 
 

(wszystkie podjęte Uchwały w załączeniu protokołu) 
Ad.pkt.6 
 
     Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego Pan Benedykt Pszczółkowski – 
„problemy finansowe są problemami wszystkich samorządów i są dokładnie takie, jak 
przedstawił Wójt Gminy. Wynika to podobno ze skomplikowanych procedur unijnych. 
Miejmy nadzieję, że im dalej, to będzie lepiej. Gminy za bardzo uzależnione są od 
budżetu państwa i to przedkłada się na ich funkcjonowanie. Realizują część zadań 
państwa, ale za tym nie idą fundusze. Zmiany w budżecie niemal w ostatniej chwili, 
to nic nowego, dzieje się tak nawet na forum województwa. Życzę wszystkim 
pomyślności w nowym roku, oby nie był gorszy od roku upływającego.” 
 



  

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „firma „Hetman”, zajmująca się odbiorem padłych 
zwierząt dobrze wywiązywała się dotychczas ze swojego zadania, więc 
przedłużyliśmy umowę na rok następny. Pragnę dokonać krótkiego podsumowania 
mijającego roku. To, co stanowi ujemną stronę naszych działań: problem bezrobocia 
(ok.250 osób). Proszę kontaktować ze mną firmy, które planują rozpocząć gdzieś 
działalność gospodarczą, może uda się ściągnąć je na nasz teren. Opieszale 
postępują działania w zakresie budowy siłowni wiatrowych, brak miejsc pracy 
oferowanych przez Powiatowy Urząd Pracy. Na złą atmosferę wpłynęły zaległości za 
zrealizowane inwestycje, ułomnością jest także przełożenie terminu uchwalenia 
budżetu gminy na rok przyszły. Są kłopoty z archeologiem, nie kończy prac 
wykopaliskowych na Zielonej Górze, więc chyba wejdziemy na drogę sądową. 
Proponuje polubowne rozwiązanie problemu, gdyż obciążyliśmy go odsetkami. 
Znalezione eksponaty powinien już dawno nam przekazać, do tego czasu nie 
możemy rozwiązać z nim umowy. Ta cała sytuacja opóźnia unijny projekt 
zagospodarowania Zielonej Góry. W dalszym ciągu czekamy na losy naszych 
projektów inwestycyjnych związanych z rozbudową kanalizacji, czy też remontu 
szkoły w Grudusku. Boleję, że fundusz sołecki został uchwalony, a nie jest 
realizowany. Pozytywne aspekty naszej działalności: mamy wysoką dynamikę 
inwestycyjną, wydaliśmy na ten cel ok. 5,3 mln zł a pozyskaliśmy ok. 3 mln zł.  
Zrealizowaliśmy zadanie związane z usuwaniem azbestowych pokryć dachowych, 
rozpoczęliśmy projekt przebudowy dróg łączących naszą gminę z gminą Czernice 
Borowe, otrzymaliśmy 208 tys. zł na budowę parkingu przy Urzędzie Gminy. Miłym 
akcentem są wyniki przeprowadzanych w Urzędzie Gminy kontroli. W sumie, mimo 
tych wszystkich kłopotów, budżet gminy udało się zrealizować przyzwoicie.” 
 
Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Wójt podziękował za współpracę radnym, 
sołtysom, pracownikom Urzędu Gminy oraz złożył wszystkim noworoczne życzenia. 
 
Do życzeń tych przyłączył się Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz. 
            
Ad.pkt.7 
 
      Po wyczerpaniu się porządku obrad, XVI Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
    Protokółował                                                          Przewodniczący Rady 
Jerzy Czarniewicz                                                            Marek Piotrowicz 


